



皖能集团多维发力构建稳就业“强磁场”

“十四五”以来,安徽省能源集团有限公司(以下简称“皖能集团”)皖能集团从勇当省级股权基金生力军,打造皖能资本公司高质量运营省级碳中和、新能源与节能环保母子基金群,到投资布局“疆电入皖”,新疆江布、英格玛电厂投产运营;到集聚专业人才科技攻关,实现煤电机组大比例掺氢燃烧技术入选国家能源局第三批能源领域首台(套)重大技术装备项目;再到超前布局未来产业,作为省级平台投资聚变能商业化项目,一个个新公司的成立、新项目的落地、新技术的突破,为集团公司高质量发展增添了底气,也激发了新的人才需求,释放了岗位需求的潜力。

为此,皖能集团大力实施人才强企战略,创新工作举措、建立引才机制、夯实人才基础,2023年以来已累计吸纳各层次人才1000余人,在持续做好稳就业、保就业、促就业工作的同时,不断巩固充实人才池,推动人才与发展双向奔赴、相互成就。

以机制聚人才,夯实发展根基

没想到参加面试还能报销路费!这让很多来面试的高校毕业生觉得,皖能集团的细节做得很暖心。“336招聘法+千万人才基金”,全链条引才机制破解就业难题,这是皖能集团的创新之法。

2023年以来,皖能集团赴中科大、东南大学等高校开展宣讲20余场,接收简历1.5万份,累计吸纳各层次人才超1000人。更具突破性的是,集团设立1000万元人才专项资金,为管培生面试报销路费、为高端人才争取专项补助67万元,同步储备100名硕士以上学历的管培生,通过“真金白银”的引才诚意,构建起覆盖应届生到高端人才的全链条招聘体系。同时,严把招聘考核关,严格落实《集团公司公开招聘管理办法》,确保招聘工作“公开、平等、竞争、择优”的原则充分体现,真正选拔出职业能力、自身素质过硬的高素质人才。

2025年1-5月,积极通过各类平台集中统一发布校园招聘和社会招聘信息,已发布职位249个。

以培养提能力,助力人才成长

在“青年人才成长营”的课堂上,学员正在模拟新能源项目决策场景。这套被称为“4+N”的培养体系,涵盖新员工集训营(职业生涯启蒙)、青春合伙人训练营(专业技能提升)、青年人才成长营(管理能力养成)、领军人才加强营(领导力进阶),并延伸出财务、安全等N个专业条线成长营。

在这里,从理论培训到项目实操都有完整路径,每个学员的成长轨迹,印证着皖能将人才培养与产业需求深度

绑定的机制成效。

2023年以来,集团已举办各类培训10余期,更依托“1中心+N基地”模式打造产教融合实训平台,让员工在一些国家重点项目中实战练兵。

以使用展作为,激发人才活力

“在新疆工作满5年可申请调回内地,家属探亲还有专项慰问。”皖能集团《鼓励人才向艰苦边远地区流动实施意见》中的条款,打消了不少员工的后顾之忧。该政策通过政治激励(提拔优先)、待遇保障(同职级薪酬+探亲假)、人文关怀(家属慰问)三重举措,已推动100余人赴新疆工作,带动当地370余人就业。

与此同时,集团创新开展“一派两挂”(上派锻炼、下挂职、互挂交流),选拔60名35岁以下年轻干部跨岗位历练,在新能源项目、生产一线等关键岗位搭建“能者上、优者奖”的发展平台。这种“政策留人+平台育人”的双轮驱动,让人才在实现个人价值的同时,筑牢就业稳定性根基。

如今,随着聚变能等未来产业布局加速,作为安徽能源保供“主力军”的皖能集团,正以“能源+人才”的双轮驱动,为稳就业稳经济注入持续动能,书写着国企担当的时代答卷。
记者 张亚琴



6月16日,在合肥市新桥机场S1线岗集车辆段项目现场,工人们正在施工。作为合肥重点交通工程,合肥新桥机场S1线岗集车辆段项目总建筑面积约7.5万平方米,包含运用库、检修库等17个单体,项目建成后将承担合肥新桥机场S1线列车的停车检修及调试的相关工作。
记者 黄洋洋/图

如火如荼大建设

沪宁合高铁建设取得重要进展

星报讯(记者 章沁园)记者获悉,6月15日凌晨1:30,位于合肥市肥东县的沪宁合高铁施工现场灯火通明,经过90分钟的连续奋战,一跨重量近千吨的钢桁梁在导梁的牵引下缓缓跨过沪蓉铁路成功在53号墩、54号墩就位,标志项目建设取得重要进展。

本次施工的钢桁梁跨度96米,桥全长97.5米,宽8.86米,桁高11.6米,主体重量981t,导梁重157t,其中主体、临时结构及附属结构总重达1178t,是全线重难点工程之一。为确保钢桁梁上跨施工顺利进行,项目建设管理单位合肥铁路枢纽工程建设指挥部协调中铁四局等单位,根据桥梁的结构特点和工况条件,精心谋划制定施工方案,全程采用传感监测和计算机集中控制系统,实时调整顶推姿态,成功将梁体轴线偏差控制在5毫米内,在保障施工安全高效的同时,实现千吨级钢桁梁



图据合肥发布

毫米级精准推进。

上海至南京至合肥高速铁路是国家中长期铁路网规划“八纵八横”中沿江通道的重要组成部分,是江北沿江城市与南京都市圈、上海都市圈快速直达的快捷通道,承担沿江通道主要路网客流、沿海及京沪通道部分直通上海客流的运输。该项目建成后,对于优化沿江地区铁路网布局、服务长江经济带协同发展,推动长三角高质量一体化发展等具有重要意义。

近3年来最佳! 安徽女手收获全国锦标赛亚军

星报讯(记者 江锐)2025年全国女子手球锦标赛6月14日在安徽滁州高教科创国际手球馆落幕。主场作战的安徽队在冠军争夺战中以22比33.5不敌卫冕冠军山东队,获得亚军。

在前一天进行的半决赛中,安徽队与上海队在常规时间战成19比19,经过点球大战,安徽队以24比23淘汰上海队,自2022年获得全国锦标赛亚军后,再次打进大赛决赛。

在与山东队的决赛中,前20分钟在主场观众的助威下,安徽队攻势稍占优势。但之后的6分钟,山东队打出6.5比0的攻击波,其间安徽队打得有些急躁,自身失误过多,被对山东队抢走了比分领跑权。半场时山东队以19.5比14领先。易边后,山东队成功地在前十分钟继续遏止安徽队的攻势,己方的得分则将分差拉大到25.5比14的11.5分。之后比赛进入相持阶段,山东队最终以33.5比22取得胜利,完成了卫冕。虽然只获得亚军,但却是安徽队近3年来在大赛上取得的最好成绩。此战安徽队在主场急于求成,失误偏多,达到15次,山东队仅有8次。

宿州埇桥区: 机器轰鸣人欢笑“蒜”出增收新路子

星报讯(张欣欣 记者 禹志强)眼下正值大蒜成熟采收的季节,日前,记者走进宿州埇桥区蒿沟镇史家村天林种植专业合作社的大蒜田里,蒜香四溢,田间地头一派热火朝天的丰收景象。三十余名村民穿梭在大蒜收获机刚刚翻耕出来的蒜田里,熟练地剪秧、去须、整理、装袋,一排排装满大蒜的编织袋整齐排列……

“今年大蒜长得不错,个头大、外形好、品质优,一亩产量能达到4000斤左右,每亩大蒜能卖个5000多元。”天林种植专业合作社赵振军的喜悦之情溢于言表,相比传统的玉米、小麦种植,种植大蒜每亩地能多收好几千元,经济效益十分可观。

近年来,蒿沟镇积极响应乡村振兴战略,通过引导农民调整产业结构,将大蒜作为特色蔬菜种植业的主导产业大力发展,逐步走出了一条具有地方特色的农业发展之路。今年,全镇大蒜种植面积达300余亩,产值达180余万元,规模效应初显,为当地农民带来了实实在在的收益。

村民王建告诉记者:“来干活的都是住周边的,平时在家闲着也是闲着,在这装一袋子8元,挣点钱补贴家用,也不累。”

像王建这样在收获季忙碌于蒜田的村民不在少数,合作社的规模化种植创造了大量灵活就业岗位,让留守劳动力、闲散劳动力有了用武之地,实实在在地增加了家庭收入。

蒿沟镇人大主席王化虎表示,蒿沟镇将立足资源优势,持续深化特色种植产业发展,让农业特色产业成为群众增收致富的新途径。